

# Школьные стройки чудесные

← Начало на стр. 1

У жительницы Артея Галины Макаровой трое детей. Двое уже учатся в 6-й школе, а третий осенью пойдет в первый класс.

— Мы очень рады, что теперь наши дети будут учиться в современных условиях. Школа заиграет яркими красками, ребята ходят с гордым видом, потому что тоже почувствовали в создании этой красоты, — делится она.

В Ачите капремонт прошел в школе-интернате, на него было направлено более 15 млн рублей.

— Попасть в новую программу нам помогла честность, — улыбается директор учреждения Юрий Лунегов. — Несколько лет подряд в своих отчетах управлению образования мы, не стесняясь, показывали болевые точки школы, в частности ветхость здания. Это вопрос серьезный, ведь речь идет о безопасности детей. Радует, что нас услышали. В здании заменили почти сотню окон, обновили полы, двери, входную группу. Поступило новое оборудование — интерактивные доски, компьютеры. Для нас это большое событие.

Как сообщили «ОГ» в региональном Министерстве образования и молодежной политики, федеральная программа «Модернизация школьных систем образования» будет действовать до 2026 года. В ее рамках областные власти планируют капитально отремонтировать еще 142 школьных здания, их перечень сейчас формируется.

## Столичный размах

Еще семь школ, которые до конца года будут сданы в эксплуатацию, построены с нуля. Они расположены в Берёзовском, Байкаловом, Красноуфимске, Билимбайе и Екатеринбурге. Пять из них открыты уже к началу учебного года.

В Екатеринбурге только за последний год были введены в эксплуатацию три школьных здания общей вместимостью 2100 мест на улицах Народной Воли, Фрезеровщиков и в квартале №10 Академического района. До конца года в уральской столице откроются еще три новых образовательных учреждения: школа №31 по улице Евгения Савкова, школа №123 в Академи-



Три дня назад новая школа в Березовском по улице Спортивной получила лицензию на образовательную деятельность. Первого сентября она откроется для детей

## БОЛЬШЕ «ТОЧЕК РОСТА»

К первому сентября в сельских школах Свердловской области откроется 106 центров образования «Точка роста»: в Серовском, Талицком, Артёмовском, Режевском, Арамилском, Новоалександровском и других районах. На их создание из федерального бюджета по программе «Современная школа» нацпроекта «Образование» выделено 159 млн рублей. «Точки роста» обеспечивают внедрение новых образовательных технологий по предметам «Физика», «Химия», «Биология», «Технология» и «Информатика».

— Создание «Точек роста» позволяет детям, проживающим в сельской местности или в отдаленных муниципалитетах, получать качественное общее образование по современным стандартам. В школах откроются новые учебные кабинеты и лаборатории, зоны коворкинга, медиазоны, — отмечает областной министр образования и молодежной политики Юрий Биктуганов.

Всего с учетом этого года в регионе будет действовать 303 «Точки роста».

ческим и новый корпус гимназии №120 по улице Степана Разина. Их общая вместимость — 2725 учеников.

Открытие 31-й школы на Широкой речке состоится 1 сентября. Учебное заведение площадью 26 тысяч квадратных метров включает в себя также и детский сад. Помимо групп и классов в нем оборудован актовый зал, пищеблок со столовой, малый и большой спортзалы, медицинский блок, а также отдельно стоящий бассейн с двумя

чашами, соединенный с основным корпусом крытым переходом.

Новый корпус гимназии №120 планируют открыть в конце года. На прошлой неделе стало известно, что правительство Свердловской области направило на достройку здания федеральную субсидию в размере 243 млн рублей. В новом корпусе будет создан максимум условий для обучения детей — в частности, здесь заработает мультимедийная библиотека.

— Сын учится в седьмом классе, интересуется архитектурой и урбанистикой, поэтому решили перевести его в эту гимназию, ведь это единственное в городе образовательное заведение, где есть архитектурный класс, — говорит екатеринбуржец Михаил Яценюк. — Строительство нового учебного корпуса в этом выборе сыграло не последнюю роль: в современных условиях и учиться ребенок будет с удовольствием.

## Спальни, тир и мастерские

В селе Байкалово первого сентября за парты сядут 550 ребят. Новое четырехэтажное здание стоимостью более 500 млн рублей возвели для них за два года по госпрограмме Минсельхоза РФ «Комплексное развитие сельских территорий». В школе разместились 22 класса, зал для гимнастики и хореографии, актовый и спортивный залы, библиотека, мастерская со станками для работы по металлу и дереву, кабинет технологии с кухней и даже тир. Изюминка школы — медицинский блок

со своим стоматологическим кабинетом.

— Жители ждали этого события много лет, — рассказал «ОГ» глава Байкаловского муниципального района Алексей Дорожкин. — В старой трехэтажной школе, рассчитанной на 600 мест, занималось около 900 человек. Под классы пришлось переоборудовать все свободные помещения, дети учились во вторую смену. Наконец проблема решена.

В Билимбае (ГО Первоуральск) возвели школу на 500 мест по региональной программе Министра «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2024 года». Здание разделено на два блока: для начальных классов и основного звена. В нем 255 помещений, включая спальни комнаты для первоклассников, душевые, отдельные гардеробные для каждого из 20 классов, актовый зал на 300 мест, тир. У школы обустроены игровая и спортивная площадки.

— Открытие этого учебного заведения позволит разгрузить действующую школу №22, где сейчас учатся 800

## ОБЛАСТНОЕ НОУ-ХАУ

В этом году в Верхней Пышме начнется реконструкция школы №4 на улице Калининна — это первый в регионе проект, реализуемый в рамках государственно-частного партнерства (правительство Свердловской области и инвестор — компания «Интеллект»).

Стоимость реконструкции составит 1,7 млрд рублей.

Площадь школы увеличится в 2,5 раза, в ней смогут обучаться 1135 детей.

Учреждение оснастят современной оргтехникой, инвентарем для спортивного зала и зала лечебной физкультуры.

Завершить реконструкцию планируется к концу 2023 года.

детей, — отметил в ходе июльского визита в Билимбае первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков.

В Красноуфимске завершается строительство школы №3 на 550 мест. Стройка шла трудно, в прошлом году из-за резкого удорожания материалов подрядчик бросил объект, выполнил только половину работ. Муниципальным властям пришлось оперативно решать вопрос, кто их может завершить. Как сообщили «ОГ» в пресс-службе мэрии, сейчас на объекте заняты более 100 рабочих, они занимаются отделкой внутренних помещений четырехэтажного здания и благоустройством прилегающих территорий.

Инженерная «фишка» проекта — пожаробезопасная зона на каждом этаже.

— В случае возгорания там можно укрыться и с помощью голосового оповещения сообщить о своем местонахождении, — рассказала директор школы Ирина Дубовская.

Юлия БАБУШКИНА,  
Ольга БЕЛОУСОВА,  
Настасья БОЖЕНКО

## [ ГАЗИФИКАЦИЯ ]

### На Среднем Урале к газовым сетям подключили 7,2 тысячи домохозяйств

Более 45 тысяч заявок на участие в президентской программе социальной газификации подали жители Свердловской области. По 27 тысячам из них уже заключены договоры, еще порядка трех тысяч договоров направлены от газораспределительных организаций на подписание клиентам, рассказал вчера на пресс-конференции министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

С начала действия президентской программы газ проведен к границам земельного участка около 7200 домохозяйств, порядка 2900 из них уже подключены, — добавил он.

В настоящий момент в регионе остается еще около 80 тысяч домовладений, которые имеют право воспользоваться программой. Для контроля за темпами подключения газа жителям региона губернатор Свердловской области поручил разработать интерактивную карту, которая показывает, на каких территориях и какими темпами идет газификация.

Ранее отмечалось, что в результате действия президентской программы, к 2030 году доступ к сетевому природному газу на Среднем Урале будут иметь 90% жилых домов. Речь идет о дополнительной газификации тех населенных пунктов, где до 2020 года были проложены внутригородские и внутрипоселковые газораспределительные сети, а расстояние от газораспределительной сети до земельного участка потребителя не превышает 200 метров. Трубу до участка прокладывают бесплатно, при условии, что земельный участок находится в собственности, а жилое строение на нем введено в эксплуатацию.

Кроме того, в рамках президентской программы власти региона компенсируют из бюджета затраты на прокладку труб по участку в размере до 70 тыс. рублей. На льготное подключение к газу могут претендовать малоимущие семьи, пенсионеры, а также медицинские и педагогические работники сельской местности.

Иннокентий ЛАВРЕНОВ



К концу года к газотранспортным сетям планируют подключить еще 27 тысяч домов

ПАВЕЛ ВОРОЖИЛОВ

## «ТЕАТР СЛОВА» НАРОДНОЙ АРТИСТКИ РОССИИ ТАМАРЫ ВОРОНИНОЙ.

### ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

Проект «Радиопостановки «Театра Слова» Народной артистки России Тамары Воронойной в программе «Надежда» ГТРК «Урал» победил в третьем специальном конкурсе ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ 2022 года!

При поддержке ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ проект реализован.

«Театр Слова» выражает благодарность ГТРК «Урал» за сотрудничество!

Радиопостановки выходили строго по плану каждую вторую пятницу и субботу. Интересующиеся могут найти аудиозаписи на сайте ГТРК «Урал».

Команда «Театра Слова» — профессиональные артисты, отмеченные высокими званиями и наградами. Длинный список — более пяти десятков человек. Этих людей вы можете увидеть на сценах разных театров города: Урал Опера Балет, ТЮЗ, Музкомедия, Филармония... Все вместе — артистов, певцов, музыкантов, музыкальные коллективы, талантливых школьников — собирает для участия в спектаклях народная артистка России Тамара Никитична Вороная.

«Театр Слова» — хранитель духовных ценностей. В репертуаре «Театра Слова» — произведения русских и зарубежных классиков — А. Пушкина, М. Лермонтова, А. Чехова, М. Горького, С. Цвейга, а также спектакли, посвященные династии Романовых, — «Светлый Отрок», «Кодекс чести».

За обращение к теме Царской семьи «Театр Слова» имеет право именоваться «Театр слова под Высочайшим Покровительством Главы Российского Императорского Дома Ее Императорского Высочества Государыни Великой Княгини Марии Владимировны».

Чаще всего спектакли проходят в зале Духовно-просветительского Центра «Царский».

Тамара Вороная состоит в Правлении регионального отделения Российского союза писателей.

На странице во «ВКонтакте» «Построим Храм Святой Екатерине стихами» «Театр Слова» совместно с РО РСТ проводит отбор стихов на конкурсной основе к 300-летию Екатеринбурга, а также отбор патриотических стихов для радиопостановки.

«Театр Слова» сотрудничает с ГТРК «Урал», радио «Воскресенье», ТРК «Союз».

Приглашаем партнеров, спонсоров, и всех, кому дорого РУССКОЕ СЛОВО, поддержать наши духовно-просветительские начинания! Приглашаем в нашу группу в социальной сети во «ВКонтакте» — «Театр Слова Тамары Воронойной. Екатеринбург»!

Диплом о высшем образовании серии 136605 № 0328081, выданный 15.06.2015 года Уральским институтом экономики, управления и права на имя Панасевич Ольги Владимировны, считать недействительным в связи с утерей.

## [ РЕКОНСТРУКЦИЯ ]

# У футболистов Сысерти начинаются ТРУДОВЫЕ будни

Вчера, 23 августа, в Сысерти состоялось открытие возрожденного футбольного поля на стадионе «Труд».

Поле классических размеров (110 на 60 метров) расположено на историческом месте: здесь играли в футбол со второй половины прошлого века. Но в 90-е годы прежний хозяин — завод Уралгидромаш — не смог содержать стадион, он был заброшен и пришел в упадок. Реконструкция спортобъекта началась несколько лет назад и проходила при активном участии Российского футбольного союза (РФС), правительства Свердловской области и региональной федерации футбола.

Новое поле — искусственное, заполнено специальными резиновыми гранулами, на каждый квадратный метр уложено по 17 кг кварцевого песка. Также установлены футбольные ворота, сделаны четыре беговые дорожки с покрытием.

В торжественном открытии возрожденного комплекса приняли участие министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид Рапопорт, глава Сысертского городского округа Дмитрий Нисковских, а также президент Российской футбольной лиги (РФЛ) Александр Алаев и председатель областной федерации футбола Григорий Иванов.

— Этот проект мы начали обсуждать еще года три назад, — сказал Александр Алаев. — Но затянулось строительство, затянулся монтаж. Иногда кажется, что легко купить поле, постелить... На самом деле это очень сложно. Были даже такие моменты, когда казалось, что дело не будет доведено до конца. Хочу поблагодарить всех, кто занимался этим проектом, — проделана действительно большая работа.

Григорий Иванов добавил, что газон был поставлен из Франции.

— Нам пришлось немножко

«потолкаться локтями», чтобы поле приехало именно в Сысерть, — признался он.

— Мне как никому приятно, что мы завершили этот проект, — сказал Дмитрий Нисковских. — Стадион «Труд» обрел новую жизнь. Я бы хотел поблагодарить Российский футбольный союз за то, что там действительно поверили в Сысерть! Мы начали с маленького дела и вот сейчас завершаем еще один важный этап. В прошлом декабре мы открыли ледовый центр, а сейчас — футбольное поле. И мы не остановимся на достигнутом — будем двигаться дальше.

На стадионе «Труд» уже подготовлены площадки для строительства центра гимнастики, центра единоборств и гостиницы. В ближайшее время нанесут разметку на беговые дорожки вокруг поля, уже закончено проектирование развлекательного центра и трибуны.



Первый матч на новом поле сыграли «Урал» (Екатеринбург) и «Сысерть». Екатеринбургцы выиграли — 6:1

Владимир ВАСИЛЬЕВ

ПОЛИНА ЗИНКОВА

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное собрание Свердловской области  
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации  
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ «ОГ» «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индекс):  
• расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)  
• полная версия на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)  
• социальная версия на 12 месяцев (69856)  
для предприятий Екатеринбург:  
• uralpress.uco.ru — интернет-магазин  
• podpiska.pochta.ru — подписание агентства Почты России

Адреса электронной почты:  
Общая почта | og@oblgazeta.ru  
Отдел подписки | podpiska@oblgazeta.ru  
Отдел рекламы | reklama@oblgazeta.ru  
«Регион» | region@oblgazeta.ru  
«Общество» | society@oblgazeta.ru  
«Земства» | zemstva@oblgazeta.ru  
«Культура» | culture@oblgazeta.ru  
«Спорт» | sport@oblgazeta.ru  
Служба новостей | news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приемная — 355-26-67, Бухгалтерия — 375-81-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455 звонок бесплатный по России (или) 343-375-79-90 / 375-78-67

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р-материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный учебно-печатный завод» (623700, Свердловская обл., г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10)  
Заказ: 2054.  
Дата номера в печать по графику — 20.08, фактически — 19.30  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж  
Полная версия: 980  
Расширенная социальная версия: 7840  
Всего: 8820